

ОСТОРОЖНО:

Решением Верховного суда РФ от 14 февраля 2003 г. религиозная политическая партия "Хизб ут-Тахир аль Ислами" внесена в список организаций экстремистского толка, чья деятельность запрещена на территории Российской Федерации. Однако до сих пор активисты партии продолжают свою деятельность, призывая к построению всемирного Халифата. Исламская риторика вводит в заблуждение многих молодых людей, которые за громкими фразами о преданности делу призыва к Исламу не замечают странностей в деятельности своих наставников. Практика распространения Ислама не предполагает изучения Корана, истории мусульманской цивилизации, мусульманской этики, философии, норм шариата и многое другое, чему в первую очередь обучали и обучаются в мусульманских семьях, в медресе, исламских университетах. И что уже совсем странно - призыв к Исламу членами партии "Хизб ут-Тахир" аль Ислами ведется исключительно на русском языке, а сами строители Халифата не знают и не пытаются даже изучать арабский язык, столь необходимый каждому правоверному! Вместо Корана к изучению предлагаются книги, журналы, брошюры, листовки, DVD с видеоматериалами, в которых отражены основные положения идеологии партии "Хизб ут-Тахир" аль Ислами и практические установки деятельности партии, направленные на создание всемирного Халифата путем исламского призыва и вооруженного джихада. Как правило, это труды основателя партии Такиуддина ан-Набахони ал-Фаластини (1909-1979 гг.) и его последователей Абд ал-Кадима Залум, Абу аль-Ришта, а также периодические издания партии - журнал "Аль-Вай'я", дайджет Халифат.

Идеология, цели, тактические приемы и стратегия партии изложены в книге Такиуддина ан-Набахони "Система ислама". Это сложная по содержанию книга, в которой комплексно излагаются все основные положения партии, начиная с причин ее создания, заканчивая структурой и устройством Халифата.

С 1 по 9 пункты (разделы) книги даются последовательные разъяснения о том, что такое "Хизб ут-Тахир", для чего она создана, каковы ее цель и метод достижения цели. Указывается, что "Хизб ут-Тахир" - это политическая партия, идеологией которой является ислам. Политика - это ее работа, а ислам - ее идеология... "Хизб ут-Тахир" - политическая группа и не является священнической. Она также не является академической, образовательной или благотворительной группой. Исламская мысль (идея) - это душа ее тела, ее суть и секрет ее жизни. Основанием для создания партии является высказывание Аллаха: Пусть среди вас будет группа тех, кто будет призывать к хорошему, устанавливать (предписывать) то, что правильно, и запрещать зло, и это те, кто достигнет успеха (3:104). Это должна быть структурированная партия, основанная на исламской академии, которая принимает исламскую идею, законы и решения и следуют методу Посланника. Аллах также обязал мусульман ввести ислам во все сферы жизни, править с исламом и создать конституцию и различные законы на основе правил шариата, которые взяты из книги Аллаха и из сунны Его посланника. Аллах сказал: Правь между ними тем, что открыл Аллах, и не следуй их прихотям, отдаляясь от истины, пришедшей к тебе (5:48). И правь между ними тем, что Аллах открыл, и не следуй их прихотям, и остерегайся, потому что они искушают тебя, отводя даже от того, что Аллах открыл тебе (5:49). Аллах рассматривает правление вне ислама (вне исламских законов) как действие неверного. Аллах говорит: И те, кто не правят так, как открыл Аллах, являются неверующими (5:44). Идеологии, отличные от ислама, такие, как капитализм и коммунизм (который включает социализм), - это разворачивающие идеологии, которые противопоставлены природе человека и придуманы людьми - говорится в книге.

44 аят 5 суры (Трапеза) приведен неполностью, в нем дословно говорится: Мы низвели Тору, в кото-

рой руководство и свет; судят по ней пророки, которые предались, тех, кто исповедует идентичность, а раввины и книжники - соответственно с тем, что им дано на хранение из писания Аллаха, и они - об этом исповедники. Не бойтесь же людей, а бойтесь Меня! И не покупайте за мои знамения малую цену! А кто не судит по тому, что низвел Аллах, то это - неверные. Здесь прямое указание на то, что Аллахом (Всевышним) была послана (написана) Тора иудеям. В следующем аяте (5:46) говорится о послании писания (Евангелия) через Иисуса, сына Марии. И далее (5:47): Пусть судят обладатели Евангелия по тому, что низвел им Аллах. А кто не судит по тому, что низвел Аллах, то - распутники.

lamskimi чувствами благодарности Аллаху и восстанут против того, что вызывает гнев Аллаха. Наконец, партия работает, чтобы изменить отношения в обществе, пока они не станут исламскими, пока не станут осуществляться в соответствии с законами и решениями ислама. Подобная установка говорит о планах "Хизб ут-Тахир" радикально изменить существующие государственные системы и границы.

Раздел 6: Место действия "Хизб ут-Тахир" утверждает, что Весь мир - удобное место для исламского призыва... Необходимо призывать и подготовить поле деятельности для этого в одной стране или в нескольких - до тех пор, пока они не объединятся и не образуется единое ис-

говорится: Не дает вам Аллах запрета о тех, которые не сражались с вами из-за религии и не изгоняли вас из ваших жилищ, благодетельствовать им и быть справедливыми к ним (60:8).

Из жизнеописаний Пророка Мухаммеда известно, что мекканцы еще в начале VII в. одинаково защищали и христианских, и иудейских купцов, и язычников-бедуинов - всех, кто прибывал в город для совершения торговых сделок. После переселения Мухаммеда из Мекки в Медину, Пророк принимал приглашения иудеев, навещал их больных, брал долг у иудеев и христиан, при необходимости оставлял им в залог свои вещи. Когда к Пророку в гости пришли христиане, он расселил

он действует и принимает решения, и у него нет министров, действующих независимо от него. Хотя президент в президентской системе - фактический правитель, он действует совместно с имеющими власть министрами, он - их глава, и по рангу он - руководитель правительства. Это противоречит системе халифата, где правит непосредственно сам халиф, имеющий помощников. У этих помощников нет полномочий министров, как при демократической республиканской системе. Когда халиф становится правителем, он становится главой государства, а не главой исполнительного комитета. Следовательно, существует большая разница между республиканской системой и системой халифата, и нельзя называть исламское государство исламской республикой, как и утверждать, что система правления в исламе республиканская, потому что она противоречит этому, во-первых, направлено на изменение конституционного устройства целого ряда государств, во-вторых, передает халифу буквально диктаторские функции - неограниченную власть только на условии принятия ислама.

Раздел 9.8.2 подчеркивает, что халиф есть унитарная система одного государства, а не федеративная система. Мусульманам всего мира запрещено принадлежать более чем к одному исламскому государству или халифату, управляемому по Книге Аллаха и сунне Посланника Аллаха, одному правителю. И если другой человек пытается захватить его [халифа] власть, его надо убить. Если присяга принимается двумя людьми, первый признается халифом, а второго нужно убить, если он не отречется.

Таким образом, данное положение отрицает возможность существования в мире любого другого государства, кроме халифата, поскольку он может быть в единственном числе. В положении звучат призывы к физическому уничтожению глав других государств, в которых проживают мусульмане. Они должны быть объединены в халифате, то есть остальные государства должны быть уничтожены.

Этот вывод подтверждает и положение 9.9.1 о суверенитете: Суверенитет существует для Аллаха, а не для людей. То, что контролирует мусульман и умму, это не они сами и не умма. Выбор мусульман и уммы регулируется только приказами и запретами Аллаха. Конечно, они не поверят, пока не рассудят свое несогласие (4:65). Верующий должен выполнять то, что решили Аллах и Его Посланник (33:36).

Положение также свидетельствует о радикальных планах "Хизб ут-Тахир" по переустройству мира и уничтожению национальных государств.

Ссылки на аяты приведены с исказжениями, с употреблением слов в категорической императивной форме: должен, велит. На самом деле аят 65 суры 4 (Женщины) звучит: Но нет - клянусь Господом! - не уверуют они, пока не сделают тебя судьей в том, что запутано между ними; аят 36 суры 33 (Сонмы) звучит: Не бывает ни для верующего, ни для верующей, когда решил Аллах и Его посланник, выбора в их деле. А кто ослушается Аллаха и Его посланника, тот попал в явное заблуждение.

В книге утверждается, что ... только Ислам способен привести мир к добру, подробно рассматриваются некоторые богословские аспекты ислама, специфика воздействия ислама на формирование политических идей, особенности распространения исламской идеологии в широких слоях общественности (исламский призыв) и т.д. Подробно анализируется в данном документе и структура будущего исламского Халифата, процесс принятия решений его руководством, специфика экономического и социального развития государства мусульман и т.д. Подчеркивается роль армии Халифата в деле распространения исламского призыва, вытекающая из концепции вооруженного джихада, разработанной "Хизб ут-Тахир". Автор пишет, что джихад является обязанностью мусульман. В соответствии с этим военная подготовка является обязательной. Каждый мусульманин муж-

Подобное выхолащивание сути Корана как источника мусульманской религии, основанной на терпимости к представителям других религий (людям Писания), в совокупности с настойчиво пропагандируемой целью - установление халифата любыми методами - способствует разжиганию межрелигиозной розни, представляет опасность для общественного и государственного устройства не только западных стран, но в том числе и стран с мусульманским населением, которые развиваются как светские, в том числе и для Российской Федерации.

Раздел 4: Партия интеллектуально и глубоко понимает идею и метод Корана, сунны, идормы, кияс (аналогия). Она взяла ситуацию как предмет (объект) своей идеи, чтобы изменить ее в соответствии с правилами ислама. ... "Хизб ут-Тахир" является единственной партией, которая взяла на вооружение идеи ислама, представляет себе метод, понимает актуальные проблемы и берет на себя обязательство следовать сире (сират) Посланника Аллаха без какого-либо отклонения и не позволит никому дать отговорить себя от достижения своей цели (часть 2). Данное положение говорит о претензии партии на исключительное положение в исламской мире, в мусульманском политическом пространстве, что исключает участие в политическом процессе всех остальных мусульман, кто не является сторонником или членом данной партии. Оно противопоставляет "Хизб ут-Тахир" в целом всему мусульманскому мируюому сообществу.

Раздел 5: Работа "Хизб ут-Тахир" направлена на то, чтобы поднять исламский призыв, чтобы изменить ситуацию в развернутом обществе так, чтобы оно трансформировалось в исламское общество. "Хизб ут-Тахир" нацелена сделать это, во-первых, путем замены идей, существующих в обществе, на исламские идеи так, чтобы эти идеи стали общественным мнением, чтобы люди вложили их в жизнь и жили по ним. Во-вторых, партия работает, чтобы изменить эмоции в обществе, пока они не станут ис-

lamskoe государство свидетельствует, что, несмотря на уверения членов партии о том, что она не намерена бороться за изменение конституционного строя России, в плане самой организации стоит именно эта цель - объединить всех в единое исламское государство. Для достижения этого намечены несколько этапов (стадий): 1. Стадия культтивирования тех людей, которые верят в идею и метод партии, из этих людей формируются группы партии. Усиленное культтивирование индивидов в кружках для построения тела партии и увеличения количества их членов; развитие исламских личностей, способных распространять да'ва и активно вступать в интеллектуальную и политическую борьбу; 2. Стадия взаимодействия с уммой. Коллективное культтивирование масс в умме идеями и правилами ислама, которые приняла "Хизб ут-Тахир" через уроки, лекции, разговоры в мечетях, центрах, общественных местах, через прессу, книги и буклеты. Это было сделано для того, чтобы создать общее впечатление в умме и взаимодействовать с ней. 3. Стадия основания правительства. Интеллектуальная борьба против убеждений, систем и идей неверных, ошибочных идей, мошеннических концепций путем выставления напоказ их ложности, недостатков, противоречий с исламом для того, чтобы освободить умму от них и их последствий. Метод - политическая борьба. Средство - джихад в узком его понимании как войны с неверными.

Разделы 7, 8. О культуре и цивилизации. По утверждению автора книги, ислам не признает принципа сосуществования идей, культур и цивилизаций, а мусульманин не должен мириться с другими мировоззрениями. Это положение в различной формулировке постоянно внедряется в сознание последователей "Хизб ут-Тахир", которым предписывается вести призывы среди иноверцев и обращать их в ислам. Однако авторитетные исламские источники и вся история исламской цивилизации показывают, что ислам призывает своих последователей к веротерпимости. В Коране

свой халат, чтобы посадить на нем гостей. Иудеи и назареев (христиан) Мухаммед называл союзниками.

Тот образ ислама, который создан идеологами "Хизб ут-Тахир", наносит вред прежде всего самим мусульманам. Радикальные призывы "Хизб ут-Тахир" провоцируют другие культуры на борьбу с исламом, формируют антиисламские настроения, исламофобию.

Раздел 9.5.1. о демократии: Демократическая система, это - система неверия, потому что установленна человеком и не происходит от законов шариата. Следовательно, правление способом демократии - это правление неверием и призыва к этому, значит, призыва к системе неверия. Таким образом, призывают к ним запрещено и принимают такие условия - тоже запрещено. Эта демократическая система противоречит законам ислама, потому что мусульманам приказано совершать свои действия по законам ислама. Мусульманин - раб Аллаха. Он действует только по предписанию Аллаха, то есть тому, что Он приказал и что Он запретил. Умма не может действовать согласно своим желаниям, потому что она не имеет суверенитета. Существует правление шариата, которое контролирует выбор умма - шариат, так как только шариату принадлежит суверенитет. Следовательно, умма не обладает правом законодательства...

Содержание раздела полностью отрицают базовые демократические права и свободы, изложенные во Всеобщей декларации прав и свобод человека, что противоречит международному праву.

Раздел 9.8.1 Халиф не избирается на определенный срок; единственное ограничение его прав - принятие ислама. Если он не принимает ислам, он должен быть снят даже через месяц после назначения. А президент республики выбирается на определенный срок. Более того, в парламентской системе, кроме президента, существует премьер-министр, и президент - только марionette без власти, реальная же власть остается за премьер-министром. Халиф - реальный правитель,

он действует и принимает решения, и у него нет министров, действующих независимо от него. Хотя президент в президентской системе - фактический правитель, он действует совместно с имеющими власть министрами, он - их глава, и по рангу он - руководитель правительства. Это противоречит системе халифата, где правит непосредственно сам халиф, имеющий помощников. У этих помощников нет полномочий министров, как при демократической республиканской системе. Когда халиф становится правителем, он становится главой государства, а не главой исполнительного комитета. Следовательно, существует большая разница между республиканской системой и системой халифата, и нельзя называть исламское государство исламской республикой, как и утверждать, что система правления в исламе республиканская, потому что она противоречит этому, во-первых, направлено на изменение конституционного устройства целого ряда государств, во-вторых, передает халифу буквально диктаторские функции - неограниченную власть только на условии принятия ислама.

Раздел 9.8.2 подчеркивает, что халиф есть унитарная система одного государства, а не федеративная система. Мусульманам всего мира запрещено принадлежать более чем к одному исламскому государству или халифату, управляемому по Книге Аллаха и сунне Посланника Аллаха, одному правителю. И если другой человек пытается захватить его [халифа] власть, его надо убить. Если присяга принимается двумя людьми, первый признается халифом, а второго нужно убить, если он не отречется.

Таким образом, данное положение отрицает возможность существования в мире любого другого государства, кроме халифата, поскольку он может быть в единственном числе. В положении звучат призывы к физическому уничтожению глав других государств, в которых проживают мусульмане. Они должны быть объединены в халифате, то есть остальные государства должны быть уничтожены.

Этот вывод подтверждает и положение 9.9.1 о суверенитете: Суверенитет существует для Аллаха, а не для людей. То, что контролирует мусульман и умму, это не они сами и не умма. Выбор мусульман и уммы регулируется только приказами и запретами Аллаха. Конечно, они не поверят, пока не рассудят свое несогласие (4:65). Верующий должен выполнять то, что решили Аллах и Его Посланник (33:36).

Положение также свидетельствует о радикальных планах "Хизб ут-Тахир" по переустройству мира и уничтожению национальных государств.

Ссылки на аяты приведены с исказжениями, с употреблением слов в категорической императивной форме: должен, велит. На самом деле аят 65 суры 4 (Женщины) звучит:

На нет - клянусь Господом! - не уверуют они, пока не сделают тебя судьей в том, что запутано между ними; аят 36 суры 33 (Сонмы) звучит:

Не бывает ни для верующего, ни для верующей, когда решил Аллах и Его посланник, выбора в их деле. А кто ослушается Аллаха и Его посланника, тот попал в явное заблуждение.

В книге утверждается, что ... только Ислам способен привести мир к добру, подробно рассматриваются некоторые богословские аспекты ислама, специфика воздействия ислама на формирование политических идей, особенности распространения исламской идеологии в широких слоях общественности (исламский призыв) и т.д. Подробно анализируется в данном документе и структура будущего исламского Халифата, процесс принятия решений его руководством, специфика экономического и социального развития государства мусульман и т.д. Подчеркивается роль армии Халифата в деле распространения исламского призыва, вытекающая из концепции вооруженного джихада, разработанной "Хизб ут-Тахир". Автор пишет, что джихад является обязанностью мусульман. В соответствии с этим военная подготовка является обязательной. Каждый мусульманин муж-